

明日,法庭见 美高校群起反对留学生签证新规

新华社电 美国波士顿联邦地区法院定于当地时间14日(北京时间15日)开庭审理哈佛大学和麻省理工学院针对美国联邦政府留学生签证新规提起的诉讼案。连日来,美国各地高校和高等教育团体纷纷加入两校提起的诉讼或自行提起诉讼。许多美国高校和高等教育团体用“最糟糕的政策制定”“残酷和不计后果”“极大的误导”等来形容美国政府出台的留学生签证新规。

美留学生签证新规引众怒

为施压大学重启校园,美国国土安全部下属入境和海关执法局6日发布通告说,如果留学生在2020年秋季学期仅上网课,将无法取得赴美签证或维持当前签证。

哈佛大学和麻省理工学院随即于8日提起诉讼,请求联邦法院叫停这一留学生签证新规,认为新规无正当理由、未经公众评议且考虑不周,违反了美国联邦《行政程序法》。

哈佛大学和麻省理工学院在诉状中说,正常情况下,国际学生须到校上课。但美国政府今年3月明确表示,新冠疫

情致使美国进入“国家紧急状态”,国际学生可以在线学习;“紧急状态存续期间”施行相关签证豁免政策。美国高校均据此规定安排秋季学期课程。目前,“国家紧急状态”并未结束,美国政府突然取消现行规定是“武断、任性和滥用自由裁量权”。

据麻省理工学院网站介绍,哈佛大学和麻省理工学院带头提起诉讼后,拥有4万多名国际学生的公立加州大学系统,以及普林斯顿大学、康奈尔大学和宾夕法尼亚大学等私立名校或向法院提交支持两校诉讼的法律文件,或自行提起诉讼。

特朗普要求美国高校必须在秋季重启

美国高等教育和移民校长联盟10日发表声明说,该联盟180所高校会员联合向法院提交了支持哈佛大学和麻省理工学院诉讼的法律文件。声明称,在高校已投入大量资源规划秋季课程后,联邦政府不事先通知就武断出台新规,给高校和国际学生带来沉重负担。

美国约翰斯·霍普金斯大学10日也向华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院提起诉讼,要求禁止实施新规,理由是其违反《行政程序法》以及美国宪法中关于保护大学学术自由的规定。

尽管美国疫情持续加重,美国总统特朗普在推动各州重启经济同时仍不断要求重启校园。10日他在社交媒体上说,网络教学比校园教学效果差很多,美国高校必须在秋季重启,否则可能失去联邦经费。

全球疫情简报

世卫警告疫情加速传播 白宫对福奇发起“抹黑战”

新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学数据:截至北京时间13日6时34分,全球新冠确诊病例达12859834例,死亡病例为567957例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达3297501例,死亡病例为135155例。

世卫组织日前警告称,近期新冠疫情又出现加速传播的趋势。全球累计确诊病例从6月29日突破1000万例到7月10日突破1200万例仅用时12天。

美国白宫官员12日猛烈批评白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇。

英国《金融时报》报道,白宫官员当天向多家媒体发送资料,列举福奇先前经实践证明为不实的言论,包括他今年1月说新冠病毒“对美国民众不构成重大威胁”、无症状感染者不太可能传播病毒,以及3月说戴口罩对抗击新冠病毒作用不大等。

英国《每日邮报》13日暗示,白宫抨击福奇旨在转移针对特朗普的“火力”。依据美国《纽约时报》与西恩纳学院联合开展的民意调查,美国三分之二民众信任现年79岁的福奇,仅26%民众信任特朗普。

美警再现“跪颈”执法 这一行为再次惹争议

新华社电 一条经由社交媒体发布的视频显示,美国宾夕法尼亚州阿伦敦市一名警察在制服嫌疑人过程中以膝盖跪压其颈部。这一行为再次引发争议,当地一个民权团体要求对涉事警察做停职处理。

美联社12日报道,这条由路人11日晚从车中拍摄的视频显示,多名阿伦敦市警察在圣卢克医院圣心院区急诊室门口将一名嫌疑人制服在地。当其他警察摁住嫌疑人双臂时,一名警察先用手肘、随后改用膝部跪压嫌疑人颈部。

从视频看,那名嫌疑人没有反抗。无法根据视频估计警察跪压其颈部的时间长短。

阿伦敦警方12日发表声明称,事件正在调查中,警方正调阅更多相关视频。按警方的说法,当时在场警察无意目击一名男子在街上晃悠、呕吐,并挡在急诊车辆通道当中。

警方说,警察与医院人员上前与那名男子交涉,随后男子开始大声吵闹,并向他们吐口水。警方声明称,男子“不合作,因而在场警察将其制服”。那名男子在医院接受治疗出院。

美国明尼苏达州明尼阿波利斯市警方今年5月25日在制服非洲裔男子乔治·弗洛伊德期间,一名警察跪压嫌疑人颈部致其死亡,触发遍及全美多地大规模反种族歧视和暴力执法抗议示威。

美海军一艘两栖攻击舰起火 火灾致21人受伤

新华社电 停泊在加利福尼亚州圣迭戈海军基地的一艘美军两栖攻击舰12日发生火灾,造成包括17名海军士兵在内的21人受伤。

美国太平洋舰队海军水面部队当天发表声明说,正在圣迭戈海军基地维修的“好人理查德”号两栖攻击舰当天上午发生火灾,当时舰上约有160名海军士兵。火灾发生后这些士兵已全部撤离,伤者被送往圣迭戈一家医院接受治疗,目前没有生命危险。附近的两艘军舰被转移到远处安全位置。

火灾原因尚不清楚。据当地媒体报道,现场有人曾听到爆炸声。

“好人理查德”号是美国海军“黄蜂”级两栖攻击舰中的一艘,编制约1000人,排水量超过4万吨。



7月12日,消防船在起火的美国加利福尼亚州圣迭戈海军基地灭火 新华社发

伊朗民用航空组织发布报告 人为失误致使伊朗误击乌航客机

新华社电 伊朗民用航空组织11日深夜发布的报告显示,导弹发射台错位、士兵与指挥官沟通不畅、士兵未经授权按下发射键等原因导致伊朗伊斯兰革命卫队今年年初误击乌克兰航空公司一架客机。

乌航这架波音737-800型客机1月8日从伊朗首都德黑兰霍梅尼机场起飞后不久坠毁,176名乘客和9名机组人员全部遇难。三天后,革命卫队空天部队司令承认,部队误把客机当成“敌对目标”,发射导弹

将它击落。

误击乌航客机时值伊朗与美国紧张对峙,革命卫队处于高度戒备状态,严防美国因伊朗此前袭击美军驻伊拉克基地而展开报复。

伊朗民用航空组织这份报告呈现误击客机时一系列细节。报告说,瞄准这架客机地对空导弹发射台的位置先前发生变动、没有调试妥当。操控导弹的多名士兵没能与指挥中心沟通,误把客机当作“敌对

目标”,而且未经授权两次“开火”。

西方情报机构官员和多名分析师认定,伊朗方面使用俄制“道尔”防空导弹系统击落乌航客机。伊朗这份报告把误击客机完全归咎于操作人员不当作业。“如果这些情况没有出现,这架客机就不会遭击落。”

伊朗司法机构发言人吴拉姆侯赛因·伊斯梅利先前说,6人因这一事件遭逮捕,3人获得保释、3人在押。